
MLADI AKTIVISTI- 
PROJEKTNI OPTIMISTI!

PRIRUČNIK



„Ovaj je dokument izrađen uz financijsku potporu Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i 
socijalnu politiku. Sadržaj ovoga dokumenta u isključivoj je odgovornosti Centra za kulturne 
djelatnosti i ni pod kojim se uvjetima ne može smatrati kao odraz stajališta Ministarstva za 

demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku.“
 





Mladi danas predstavljaju marginaliziranu skupinu u odnosu na ostale društvene dionike, 
predstavljaju ranjiv segment populacije zbog najjače. Predstavljaju ugroženu skupinu zbog 
nedostatka pronalaska odgovarajućeg zaposlenja koji bi im ponudio odgovarajuće materijale uvijete 
za samostalan život. Mladi se u isto vrijeme mogu promatrati i kao društveni resurs i kao društveni 
problem zbog produljenja mladenačkog statusa uzrokovanog produljenjem razdoblja formalnog 
obrazovanja i nemogućnošću financijske neovisnosti. Oni se nalaze između zaštićenog svijeta 
djetinjstva i kompeticijskog svijeta odraslih, koji od njih očekuje adekvatnu socijalnu integraciju 
krozkroz preuzimanje trajnih društvenih uloga. Međutim, ta integracija – danas, kao i u drugoj polovici 
20. stoljeća – složen je proces, u kojem se mladi često distanciraju od društva i zajednice u kojoj 
žive. Sve dulje trajanje institucionaliziranoga obrazovanja, neizvjesne mogućnosti zapošljavanja 
(naročito na sigurnim i dobro plaćenim poslovima), otežano socioekonomsko osamostaljivanje, 
odlaganje zasnivanja vlastite obitelji i nedostatno uključivanje u procese društvenog (političkog) 
odlučivanja značajke su fenomena nazvanog produženom mladošću. Produžena mladost logično 
rezultira usporenom društvenom integracijom i zadržava mlade u zavisnom položaju spram društva, 
odnosnoodnosno starijih. Istodobno, suvremeno se društvo ubrzano mijenja što ga čini rizičnim mjestom 
odrastanja i okruženjem u kojem se mijenjaju obrasci konstrukcije mladosti kao životne etape 
prijelaza u odraslost.





OOrganizacijom i provedbom edukativne radionice na kojima će se članovima iz udruga mladih i za 
mlade predstaviti važnost i uloga mladih u društvu, na koje načine se mogu angažirati i kako putem 
pisanja projekata mogu se ujediniti i aktivno sudjelovati u zajednici. Tijekom provedbe projekta 
‘’Mladi aktivisti-projektni optimisti !’’ održana su dva ciklusa radionica. Prvi ciklus edukativne 
radionice je osposobio predstavnike udruga o tehnikama pisanja i izrade projekata, metodama 
podizanja vidljivost i prepoznatljivost kod građanstva i lokalnih vlasti te je doprinjeo ispunjenju još 
jednog specifičnog cilja, a to je povećanje vidljivosti organizacija civilnog društva i vidljivost 
proprograma koje provode. Također, partneri na projektu su educirati predstavnike udruga o 
uključivanju volontera u projektne aktivnosti. U sklopu drugog ciklusa radionica, udrugama je bilo 
omogućeno da prođu kroz sve faze projektnog ciklusa i uspješno primjene sva znanja stečena iz 
prvog ciklusa. Znanje o vođenju projekata se najefikasnije stječe praktičnom primjenom. Uz 
mentorstvo CKD-a i partnera, predstavnicima udruga omogućeno je uspješno stjecanje 
kompetencija koje će im pomoći u daljnjem radu i razvijanju programa za mlade u Slavoniji.

Zahvaljujući svemu navedenom provedeni projekt je doprinjeo ostvarenju specifičnih ciljeva 
(prezentacija nevladinih organizacija, njihovog rada i uspješno provedenih projekata u ruralnim i 
urbanim područjima, povezivanje s građanstvom kako bi se čim veći broj građana upoznao s radom 
civilnog društva, uključivanjem volontera u društvo, aktivno sudjelovao u radu civilnog društva i 
donošenju odluka), koji svi zajedno u konačnici vode ostvarenju općeg cilja utvrđenog ovim pozivom 
-  osnaživanju udruga mladih i za mlade za neposredan rad na lokalnom nivou. 







PLAN PROVEDBE PROJEKTA





Predstavnice Centra za kulturne djelatnosti su sudjelovale u drugom ciklusu radionica s udrugama 
za mlade. Radionice su se održale u prostorijama partnerskih organizacija na ovom projektu, 
Volonterskom centru Slavonski Brod i Volonterskom centru Osijek.

UU sklopu projekta Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku je izabrano 6 
pobjedničkih projekata koji su kretali u provedbu svojih projekata na području Osijeka i 
Slavonskog Broda. Projekti udruga za mlade tematiziraju aktivno sudjelovanje mladih u društvu i 
razvijaju kod djece i mladih sposobnost kreativnog izražavanja i kritičnog mišljenja. Udruge koje 
su prošle na našem natječaju su: Mladi Sikirevaca i Jaruga, Udruga Animo za edukaciju i kreativni 
razvoj, Obrtnička škola Požega, Udruga za rad s mladima Breza, Europski dom Vukovar i Hrvatska 
udruga studenata sestrinstva Osijek. 



PROVEDBA SIMULATIVNIH PROJEKATA

Udruge koje su pobijedile na simulativnom natječaju, Mladi Sikirevaca i Jaruga, Udruga Animo za 
edukaciju i kreativni razvoj, Obrtnička škola Požega, Udruga za rad s mladima Breza, Europski dom 
Vukovar i Hrvatska udruga studenata sestrinstva Osijek, proveli su slijedeće projekte;

‘’Želja nam je stvoriti priliku kojom bi mladi dobili mogućnost učenja i bavljenja nekim hobijem. Na 
takav način omogućili bi izgradnju pojedinaca, a tako i izgradili kvalitetniji život u lokalnoj zajednici. 
Uz to će što pružanje mogućnosti sviranja gitare nadomijestiti nedostatak prilike ranijeg početka 
bavljenja sviranjem zbog ograničenih mogućnosti, ovaj projekt može za posljedicu imati 
prepoznavanje i rad na talentima koje imamo, a samim time i usmjeravanje potencijalnih darovitih 
glazbenika u glazbenu školu te stvaranje mogućnosti kasnijeg poluprofesionalnog ili profesionalnog 
bavljenja istim. Projekt uključuje tri aktivnosti - Prva aktivnost projekta bilo je zanimljivo 
motimotivacijsko predavanje o glazbi koje je održao Franjo Martić, prof., na kojem se odazvao 
neočekivan broj djece i mladih. U drugu, glavnu aktivnost je bio održan tečaj sviranja gitare, a treća 
je uključivala kao posljedicu prethodnih druženje uz glazbu. Tematsko predavanje imalo je za cilj 
pokazati važnost glazbe u životu, važnost bavljenja hobijima, motivirati mlade da upišu tečaj 
sviranja gitare. Stručnjak bi pojasnio utjecaj glazbe na razvoj, emocije i socijalne vještine pojedinca. 
Uz to bitno je osvjestiti osobama važnost hobija u njihovom životu. Svjesni smo kako imati hobi, tj. 
baviti se aktivnošću koju volimo smanjujemo vjerojatnost negativnih utjecaja na pojedinaca, poput 
depdepresije, stresa, tjeskobe, bijesa što je u svijetu u kojem se nalazimo izrazito bitno. Istražujući svoje 
interese, neprestano radimo na sebi, a rad na sebi proicira se na razvoj lokalne zajednice.’’

 



‘’U sklopu provedbe projekta ‘’Zajedno s Domaćima’’, organizirale su se likovne radionice u suradnji 
udruge Animo za edukaciju i kreativni razvoj i Osnovne škole Milan Amruš. Radionice su vodili 
stručni rehabilitatori škole. Udruga Animo sudjelovala je radi vlastite kompetencije za rad s djecom 
s teškoćama u razvoju te je u projekt uključila i mlađe članove udruge radi druženja i poticanja 
zajedništva u aktivnostima koje inače vole. Projekt je proveden u sklopu dviju radionica koje su se 
izvodile na satovima Razvoj kreativnosti u OŠ Milan Amruš. Članovi udruge sudjelovali su na 
satovima i zajedno s učenicima škole crtali i oslikavali likove koji se nazivaju ‘’Domaćima’’ iz ‘’Priča 
iziz davnina’’, spisateljice Ivane Brlić Mažuranić. Nakon provedenih radionica, dječji radovi su izloženi  
u školi te su potom tiskani na majice i krpe koje su bili uvršteni u turističku ponudu već postojeće 
društvene manifestacije ‘’U svijetu bajki Ivane Brlić Mažuranić’’ koja se održala u Slavonskom Brodu 
od 15.04.2018. do 21.04.2018. godine. U tom periodu su udruga i škola sudjelovali jedan dan na 
manifestaciji, organiziranjem izložbe radova napravljenim na radionicama.’’



‘’Primarni cilj ovog projekta je mijenjanje svijesti djece tipičnog razvoja o potrebama i aktivnostima 
djece s teškoćama u razvoju, odnosno da li te teškoće uvijek znače i prepreke ili su tek predrasude, 
a djeci s teškoćama u razvoju pokazati da ih se prihvaća i odnosi prema njima kao prema 
ravnopravnim članovima društva. Predrasude su stavovi doneseni unaprijed, prije nego što imamo 
dovoljno informacija o predmetu našeg stava i najčešće se stječu u djetinjstvu. Stoga je vrlo važno 
razvijati empatiju kako bi se preventiralo stvaranje predrasuda. ‘’Priče iz davnina’’ su napisane za 
sve nas, a našom zajedničkom socijalnom interakcijom svi ćemo imati koristi-djeca, rehabilitatori i 
udrugaudruga Animo.’’



‘’Tema projekta je bila uljučivanje učenika osnovnih škola u kreativne radionice. U projekt su kao 
polaznici radionica bili uključeni učenici 8.-ih razreda i učenici s posebnim potrebama OŠ Julija 
Kempfa iz Požege. Radionice bi provodili učenici Obrtničke škole smjera modni tehničar i krojač 
(članovi Kreativnog volonterskog kluba KAP) uz nadzor i upute profesora Obrtničke škole. 
Naglasak je na uključivanju učenika s posebnim potrebama u sve aktivnosti projekta- osmišljavanje 
dizajna, izrada uporabnih predmeta, te prezentacije radova unutar lokalne zajednice. 

UU okviru projekta organizirale su se dvije tematske radionice i jedno javno događanje.Predviđeno 
vrijeme za svaku radionicu su bila dva školska sata, dok je aktivnost Modna revija i izložba 
organizirana je u dogovoru s prethodno navedenom osnovnom školom, te uz suradnju s Volonterskim 
centrom Požega, a odvijala se jednokratno na kraju projektnog razdoblja u trajanju od jednog dana.’’





''Provođenjem radionice ''Čajanka sa srednjoškolcima!'' željeli smo učenicima osnovnih škola na 
području grada Vukovara približiti i olakšati odabir srednje škole na području Vukovara, Osijeka i/ili 
Vinkovaca prema željenom zanimanju. Želimo mladima osnovne škole omogućiti da na jednom 
mjestu dobiju sve potrebne informacije o upisu, profesorima, predmetima, stipendijama, praksama 
i općenito o srednjoškolskom obrazovanju. Prijedlog ove radionice nastao je na tragu aktivnosti 
''Kava s studentima'' koju Europski dom Vukovar zadnje četiri godine provodi i na kojoj se više od 
300 mladih/učenika/maturanata srednjih škola upoznalo sa studentskim životom unutar i van 
grgranica Republike Hrvatske. Značajnim susretom studenata i učenika omogućila se kvalitetna i 
neophodna razmjena informacija što se pokazalo kao pozitivna i uspješna aktivnost koja ima 
održivost. Na tragu te priče odlučili smo da i učenici osmih razreda iz šest osnovnih škola sa 
područja grada Vukovara na jednom mjestu dobiju informacije iz prve ruke, a to je od učenika 
srednjih škola koji pohađaju jednu od četiri srednje škole na području grada Vukovara (Gimnazija, 
Ekonomska, Strukovna i Tehnička škola, uključujući i smjerove unutar škola te kao i mogućnost 
školovanja u Osijeku i Vinkovcima (za koje se pojedini srednjoškolci odluče-Medicinska, Umjetnička, 
TTrgovačka i dr.)
Ova aktivnost pruža mogućnost održivosti i ponude kvalitetnog i informativnog sadržaja za mlade od 
15 godina, nastavnike i obrazovne ustanove u cjelini.''



‘’Kroz radionice  koje su bile održane u sklopu projekta ‘’ACADEMIC 101’’, u trajanju od 3 dana, 
studenti su usavršili pisanje životopisa, motivacijskih pisama i znanstvenih članaka. Ovo temu smo 
odabrali iz razloga što će kolege nakon što su na radionicama naučili temelje pisanja gore 
navedenih sadržaja bolje konkurirati na tržištu rada, neki od njih će se možda odlučiti na pisanje 
nekih EU projekata ili će ostalim kolegama u socijalnoj sredini prenijeti naučeno. Većina studenata 
ne zna ili uopće nije upoznata s temeljima pisanja gore navedenih stavki, a budući da će jednog 
dana ući u akademski krug građana, ovakva znanja će im svakako trebati. Opći cilj projekta 
‘’ACADEMIC‘’ACADEMIC 101’’, je bio motivirati studente sestrinstva na veću aktiviranost u vidu prijave na 
konferencije, simpozije i kongrese. Specifični ciljevi projekta su bili edukacija studenata sestrinstva 
o pisanju životopisa, motivacijskih pisama i znanstvenih članaka; edukacija studente sestrinstva o 
mogućnostima prijave na konferencije.’’
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